

# WhatsApp 新政策延5月中生效 仍拒撤回

即時通訊軟件WhatsApp早前更新私隱條款，將與母公司facebook (fb) 分享用戶資料，引發全球各地用戶不滿，不少人更轉用其他通訊軟件。在面對猛烈批評聲浪下，WhatsApp前日宣布，將新政策生效時間從下月8日延後至5月15日，讓用戶有更充分時間了解新政策，消除對此次更新的疑慮，但仍然拒絕撤回。

## 再澄清只涉商業用戶

WhatsApp在聲明中再次澄清，更新私隱條款只涉及商業用戶，由於現時會有fb的商戶使用WhatsApp與顧客交流，通過與fb分享有關資料，能為顧客

提供相應的廣告或作市場營銷用途，亦可讓商戶使用fb的安全伺服器，管理與客戶的通訊記錄。雖然現時未有很多人使用WhatsApp購物，但WhatsApp認為日後會有愈來愈多人享用此項服務，此次更新亦進一步顯示平台處理用戶資料的透明度。

至於私人用戶的通訊和定位，WhatsApp重申不會有任何影響，仍然是「端對端加密」，即只有發送人和接收人能讀取訊息，對話和通話記錄也不會儲存至fb的伺服器，fb也不會得知用戶的定位訊息，因此不會侵犯個人用戶的私隱。

●綜合報道



Signal 下載量暴增致死機

通訊軟件Signal近日下載量因WhatsApp更新私隱條例而暴增，導致前日因伺服器超出負荷而死機，大批用戶無法在手機和電腦使用Signal發送訊息長達數小時。Signal解釋是出現技術故障，會盡快修復，但據故障追蹤網站Downdetector的資料，直至昨日仍有逾1,300個用戶受影響。

自WhatsApp發布新政策後，愈來愈多人轉用Signal和Telegram等免費加密通訊軟件。在WhatsApp本月4日公布新政策前一周，Signal下載量為24.6萬，隨後

一周暴增至880萬。Signal營運總監哈德表示，「我們這週每日都在增設伺服器及擴大容量，但下載量超出我們預期。」Signal創立於2018年，創辦人之一為WhatsApp共同創辦人阿克頓，他向Signal投資了5,000萬美元(約3.88億港元)。

另一方面，Telegram亦吸引大批新用戶，截至上週三已擁有5億活躍用戶，程式的下載量從前一周的650萬，大增至1,100萬，而WhatsApp同期下載量則從1,130萬跌至920萬。

●綜合報道

全球疫歿破200萬

世衛

# 或永遠找不到零號病人

## 輝瑞廠房升級 減疫苗供應 惹歐盟不滿

抗擊 新冠肺炎

根據美國約翰霍普金斯大學的數據，截至昨日，全球感染新冠病毒死亡的人數升穿200萬人。雖然世界衛生組織一直追蹤病毒源頭，但表示可能永遠都找不到「零號病人」。各國將抗疫希望放在疫苗上，但因供應量不足等因素，導致不少國家尤其歐美的接種進度緩慢。美國藥廠輝瑞前日更宣布，由於位於比利時的疫苗生產廠房需進行升級工程，擴大廠房生產力以達到每年生產20億劑疫苗的目標，將減少未來數周向歐洲國家的疫苗供應量，引起多個歐盟成員國不滿。輝瑞昨日承諾將減少供應的時間縮短至一周。

## 本年至今每八秒一人病亡

目前全球累計逾9,380萬宗新冠確診病例，疫歿人數在疫情爆發8個月後便突破100萬人，再在短短4個月後升穿200萬人，反映疫情未有緩和跡象，本年至今每日平均有近1.2萬人病故，相當於每8秒便有一人死亡，預計疫歿人數到踏入4月將超過290萬人。世衛衛生緊急項目技術主管科霍夫前日表示，雖然臨床樣本或儲存的血清樣本研究顯示，新冠病毒早於2019年便已出現，但可能永遠也追蹤不到「零號病人」。現時新冠變種病毒逐漸擴散至全球，世衛警告疫情可能進一步惡化。

輝瑞前日宣布，位於比利時的廠房將進行升級工程，希望擴大廠房的生產力，從下月中起可增加疫苗產量，但短期內歐洲國家的新冠疫苗供應將暫時受到影響，引發歐盟國家不滿。輝瑞的比利時廠房負責生產供應美國以外所有國家的新冠疫苗，受影響時段為本月底至下月初，歐洲國家在接下來三四周內，將收到較原定少的疫苗數量，輝瑞前日保證下月15日起增加供應量。

## 加拿大立陶宛收貨量減半

輝瑞減少供應疫苗，令接種進度本已落後的歐盟國家，接種計劃恐進一步受阻，立陶宛更表示，該國未來4周原定收到10.8萬劑疫苗，但現在只會收到約一半。丹麥、芬蘭、瑞典、愛沙尼亞、拉脫維亞和立陶宛發表聯署信，斥情況「難以接受」，敦促歐盟出面向輝瑞和合作生產疫苗的德國生物科技BioNTech交涉，要求公開解釋，同時要求負責採購疫苗的歐洲委員會確保未來的疫苗供應量。歐委會主席馮德萊恩與輝瑞溝通後表示，輝瑞保證第一季的訂單會如期在季內送抵各國。輝瑞和BioNTech到昨日發表聯合聲明，承諾縮短受影響時間至一周，本月25日起恢復正常供應。

加拿大亦受到輝瑞疫苗減少供應事件影響，預計下月收到的疫苗量會減半，採購部長安尼塔塔認為，輝瑞未必能確保3月底前為加拿大提供400萬劑疫苗。 ●綜合報道

# 印啟動疫苗接種 冀8月前打針3億人



醫護庫馬爾昨日成為印度首位接種疫苗的人。路透社

印度昨日正式展開新冠疫苗接種計劃，目標是在8月前，為三億人接種兩劑疫苗，希望藉着這項全球規模最大的疫苗接種計劃，控制當地急速蔓延的疫情。

印度人口近14億，是全球人口第二多的國家，累計已有逾1,000萬宗確診，在全球僅次於美國。印度政府稱，期望在啟動疫苗接種的首天，為約30萬人接種，並在今年頭6至8個月內，為約3億人完成兩劑疫苗接種，而全國已設立3,000個疫苗接種中心。

## 莫迪未透露是否接種

印度醫護人員和其他前線工作人員獲優

●綜合報道

先接種，醫護人員庫馬爾昨日成為印度首位接種疫苗的人。總理莫迪在視像會議上向醫護人員發表講話，表示「這疾病使人們與家人分離，使母親不能在孩子身邊，而因病死亡的人，甚至無法得到家人的最後道別。」70歲的莫迪沒有透露他是否會接種疫苗，他先前曾表示，政治人物不會被視作前線工作者。

印度政府已採購1,100萬劑由英國藥廠阿斯利康和牛津大學研發、印度血清研究所製造的COVISHIELD疫苗，以及550萬劑由印度巴拉特生物科技公司的COVAXIN疫苗，這兩款疫苗皆在印度製造。



全球感染新冠病毒死亡的人數升穿200萬人。圖為美國新墨西哥州民眾因親人染疫去世難掩悲痛。路透社

# 接種疫苗進度落後 州長斥華府欺詐

美國前日新增逾25萬宗新冠肺炎確診個案，累計逾2,410萬宗確診，合共超過40萬人死亡。然而美國的接種疫苗進度落後，多個州府質疑聯邦政府未能提供已承諾的疫苗數目。候任總統拜登則強調，上任後會增加疫苗供應。

## 獲分疫苗不足承諾一半

華府表示，目前已分發逾3,100萬劑疫苗到全國各地，並已放棄儲備大批疫苗用作第二劑接種的計劃，希望提高接種速度。不過多個州府質疑華府根本無法提供承諾的疫苗數目，其中科羅拉



科羅拉多州州長波里斯表示，「我感到非常失望，在華府釋出儲備疫苗」。

的計劃上，我們受到欺騙。」俄勒岡州州長布朗更形容「這是全國規模的欺詐」。

美國當局原本期望踏入2021年時，已有約2,000萬人接種疫苗，但至今只有約1,000萬人接種，而接種了第二劑疫苗的人更只有約161萬。拜登前日表示，將動用《國防生產法》，加快新冠疫苗供應，並與聯邦緊急事務管理局合作，在上任一個月內於全國建立100個接種疫苗中心，「這是最具挑戰的計劃之一，但我保證會處理好這項工作。」

●綜合報道

# 英變種毒三月或成美主要毒株

美國疾病控制及預防中心(CDC)前日警告，在英國發現的變種新冠病毒，將於三月成為美國確診患者的主要感染毒株。

目前在美國10個州份內，已發現76宗確診變種新冠病毒報告，但CDC警告，該款毒株具有更強傳染性，將在未來數周於美國迅速擴散，進一步威脅已負擔沉重的衛生系統，因此呼籲民眾需加強遵守防疫措施，例如保持社交距離和佩戴口罩等。

CDC表示，這種具高度傳染力的變種病毒，將使需要接種疫苗的人口比例增加，才能達到群體免疫的保護效果，因此民眾必須嚴格實施公共衛生措施，以減少傳染。

●路透社

# 英關閉旅遊走廊 入境須持陰性證明及隔離

英國首相約翰遜前日表示，為防止變種新冠病毒流入，從當地時間明日凌晨4時起，關閉所有旅遊走廊。

## 措施至少維持至2月15日

約翰遜表示，新措施將要求任何從國外飛抵英國的人，都必須出示在出發前72小時內的新冠病毒檢測陰性證明，抵埠後須接受最多10天的隔離檢疫，或是在5天後證實對病毒呈陰性為止。他指出，有關措施最少維持至2月15日，並適用於包括英國和愛爾蘭國民在內的旅客，拒絕遵守規定的入境人士將面臨罰款，當局亦會加強

邊境執法。英國去年7月開放旅遊走廊，讓從新冠病例較少的一些國家或地區前來的人，抵英時豁免隔離。不過隨着巴西發現新變種病毒，英國前日起已禁止來自南美和葡萄牙的旅客入境。

代表英國多間航空公司的協會Airlines UK表示支持最新措施，但希望政府在安全的情況下會取消相關規定。協會行政總裁阿爾德斯萊德表示，去年夏天實施的旅遊走廊，成為航空業的救命藥，但「目前形勢已有所變化，毫無疑問，這是嚴重的健康緊急情況」。

●綜合報道



倫敦街頭有呼籲民眾保持社交距離的警示牌。法新社